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Bij het berekenen van de personenbelasting wordt een gedeelte van je inkomen niet belast, de 

zogenaamde belastingvrije som. Dit gedeelte verschilt naargelang het gaat over een alleenstaande of een 

gezin. De belastingvrije som kan verhoogd worden wegens gezinslast, zoals (gehandicapte) kinderen ten 

laste, zware handicap bij man of vrouw, andere personen ten laste, ... 

 

In deze laatste categorie – andere personen ten laste – bestaat een aanzienlijk voordeel voor personen 

met inwonende oudere familieleden. 

 

Sinds het aanslagjaar 2022 (inkomsten 2021) moet de oudere een attest van zelfredzaamheid (FOD) 

hebben van ten minste 9 punten.  

 

Indien een koppel van +65 inwoont, kan deze verhoging van de belastingvrije som voor beiden worden 

verkregen, als beide ouderen samen aan de voorwaarden voldoen. 

 

 

Om te genieten van de bijkomende belastingvermindering moet voldaan zijn aan de volgende 

voorwaarden: 

• Leeftijd: 

o tot en met aanslagjaar 2025 (inkomen 2024); op 1 januari van het aanslagjaar is het familielid 

65 jaar. 

o van aanslagjaar 2026 (inkomen 2025) tot en met aanslagjaar 2030 (inkomen 2029): op 1 

januari van het aanslagjaar is het familielid 66 jaar; 

o vanaf aanslaghaar 2031 (inkomen 2030); op 1 januari van het aanslagjaar is het familielid 67 

jaar. 

• Persoon ten laste 

o Ouders en grootouders (ascendenten) 

o Zijverwanten tot en met de tweede graad (broers en zussen) 

o Personen van wie je als kind volledig of hoofdzakelijk ten laste bent geweest (pleegouders, 

voogd) 

• Zelfredzaamheid (medische criteria): attest van zelfredzaamheid (FOD) van ten minste 9 

punten; 

• Deel uitmaken van het gezin van de belastingplichtige: op 1 januari van het aanslagjaar is het 

familielid op hetzelfde adres gedomicilieerd. Hoe dat beoordeeld wordt, is een feitenkwestie. Dat 

De overheid geeft een bijkomende belastingvermindering als je oudere 

familieleden in je gezin opneemt. 

Vermindering van personenbelasting 

Voor wie geldt de vermindering van personenbelasting? 

Belastingvermindering voor 

inwonende oudere familieleden 
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wordt dus geval per geval bekeken. Mensen die in één gebouw wonen, maar met aparte 

brievenbussen en nutsvoorzieningen, worden niet als één gezin gezien.  

• Inkomen (bedragen aanslagjaar 2025, inkomsten 2024) 

o De netto bestaansmiddelen op jaarbasis van het familielid bedragen maximaal 3.980 euro 

(waarbij de pensioen- of rente-inkomsten vrijgesteld zijn tot 30.800 euro bruto voor 

personen ten laste ouder dan 65 jaar).  

o Voor een koppel ouder dan 65 jaar: 

▪ Samen netto bestaansmiddelen op jaarbasis van maximaal 3.980 euro: beiden 

worden als ten laste beschouwd. 

▪ Samen netto bestaansmiddelen op jaarbasis tussen 3.980 en 7.960 euro: één van 

beiden wordt als ten laste beschouwd. 

▪ Samen netto bestaansmiddelen op jaarbasis hoger dan 7.960 euro: het echtpaar 

wordt niet ten laste beschouwd. 

 

 
 

Bevat je belastingaangifte vooraf ingevulde gegevens dan is alles automatisch ingevuld, ook de code voor 

‘zware handicap’. Je kunt best de vooraf ingevulde aangifte nakijken of laten nakijken vooraleer je ze 

goedkeurt. 

 

Ontvang je nog een blanco aangifteformulier dan ga je als volgt te werk: 

o (groot)ouders/pleegouders, broer of zus van 65 jaar fiscaal ten laste => code 1043-24 invullen;  

o (groot)ouders/pleegouders, broer of zus van 65 jaar met een ‘zware handicap’ fiscaal ten laste 

=> code 1044-23 invullen; 

o (groot)ouders/pleegouders, broer of zus jonger dan 65 jaar fiscaal ten laste => code 1032-35 

invullen; 

o (groot)ouders/pleegouders, broer of zus jonger dan 65 jaar met een ‘zware handicap’ fiscaal 

ten laste => code 1033-34. 

 

De belastingdienst beschikt over alle informatie om na te gaan of de opgave van die perso(o)n(en) ten 

laste correct is. De fiscus kent de domiciliëring en gezinssamenstelling en kent het inkomen van elke 

inwonende +65-jarige in het gezin. 

 

 

Voor het invullen van je belastingaangifte of voor verder advies hierbij verwijzen wij je naar je 

bankinstelling, verzekeraar, boekhouder of naar de administratie van de Federale Overheidsdienst 

Financiën. 

 

  

Hoe verloopt de aanvraag? 

Meer informatie nodig? 
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Voor meer informatie kun je contact opnemen met: 

CM in je buurt, www.cm.be 

• de consulenten 

• Zorglijn – www.cm.be/zorglijn 

o Zorglijn  

▪ Tel.: 02 204 32 34 

• Maandag tot donderdag: 8.30 tot 12 uur en 13 tot 17 uur; 

• Vrijdag: 8.30 tot 12 uur en 13 tot 16 uur; 

▪ E-mail: zorglijn@cm.be 

 

Federale Overheidsdienst Financiën  

• via het contactformulier op financien.belgium.be (ga naar ‘Contact’ en kies voor ‘Contactformulier’) 

of op 0257 257 57 (normaal tarief) (elke werkdag van 8 tot 17 uur) 

• voor vragen over je persoonlijk dossier kun je terecht in je lokaal belastingkantoor 

(financien.belgium.be/nl/particulieren/belastingaangifte/aangifte/invulsessies) 

http://www.cm.be/
http://www.cm.be/zorglijn
mailto:zorglijn@cm.be
http://ccff02.minfin.fgov.be/webForm/public/fin/
https://financien.belgium.be/nl/
https://financien.belgium.be/nl/particulieren/belastingaangifte/aangifte/invulsessies

